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議 事 日 程（４月定例会） 

 

日程第１ 議案第 21 号 高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について  

日程第２ 議案第 22 号 高松市生涯学習センター等運営協議会委員の委嘱について  

日程第３ 報告事項   

 １ 平成２８年度幼稚園、小・中学校及び高松一高の園・学校訪問につ

いて 

 

 ２ 高松第一高等学校校舎改築基本設計概要の報告について  

 ３ スーパー・サイエンス・ハイスクール（ＳＳＨ）の平成２７年度研

究成果の報告について 

 

日程第４ 議案第 23 号 高松市就学指導委員会委員の委嘱について  

 

 



 

【平成２８年４月２８日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長、委員から就任挨拶。 

教育長が、会議録の署名委員に委員を指名。 

 

日程第１ 議案第２１号 

議案第２１号 「高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について」 

 

保健体育課長から、高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  結核の検診システムが数年前に変わり、以前は学校でツベルクリン検査を行

い、ＢＣＧ接種を行うシステムになっていましたが、調査票に基づいてのチェックと

なりました。最初のときに、医師会代表で行っていたことがありまして、当時は年３

回開催していましたが、最近は年に１回の開催ですか。また、調査票で挙がってくる

数はどうなっていますか。 

○ 保健体育課長  １点目の開催回数については２回を予定していますが、２回目を開催す

ることはなく、近年は１回で終わっています。２点目の人数ですが、昨年度は小学生

１５名、中学生４名、平成２６年度は小学生１８名、中学生８名、２５年度は小学生

２０名、中学生１名の審議を行っています。 

○ 委  員  その場で新たに結核判定される人はほとんどいないのですか。 

○ 保健体育課長  いないです。 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 



 

日程第２ 議案第２２号 

議案第２２号 「高松市生涯学習センター等運営協議会委員の委嘱について」 

 

生涯学習センター館長から、高松市生涯学習センター等運営協議会委員の委嘱について説 

明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第３ 報告事項 

報告事項１ 「平成２８年度幼稚園、小・中学校及び高松一高の園・学校訪問について」 

 

学校教育課長及びこども園運営課長補佐から、平成２８年度幼稚園、小・中学校及び高松 

一高の園・学校訪問について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  市長の日程は最後にあります。今回は中学校にも予定として来ていただける

ことになっています。 

○ 委  員  訪問する学校数はどのくらい行かせていただいたらよろしいですか。 

○ 学校教育課長  特に制限はありませんので、できる限り参加していただけたら結構だと

思います。お忙しいとは思いますが、多いときには１０数校行かれている委員さんも

います。 

○ 委  員  小学校と幼稚園を合わせてですか。 

○ 学校教育課長  そうです。 



 

○ 委  員  昨年は大変でした。 

○ 委  員  多い年はそれくらい行きますが、すごく大変です。皆さん、年によってばら

つきはあります。 

○ 教 育 長  事務局から相談があったのですが、各委員が同じくらいの訪問校数になるよ

う調整するということも検討しましたが、私は行ける方が行ける範囲で行っていただ

くのがいいのではないかと思っています。 

○ 委  員  下笠居は小学校と中学校、一緒に２校行かないといけないのですか。 

○ 学校教育課長  我々指導主事は二つに分かれて行きます。委員の方はどちらかで結構で 

  す。 

○ 教 育 長  もし可能なら、隣ですので両方行っていただいたらいいと思います。 

○ 委  員  意見交換会は無理でしょうが、授業参観は見ることは可能ですね。 

○ 学校教育課長  はい、そうです。 

○ 委  員  みねやま分校は午後からということですか。時間はいつからですか。 

○ 学校教育課長  細かい時間は調整中ですが、午後１時３０分からの予定です。 

○ 委  員  午後からの見学ということですが、授業の見学も含めてですか。 

○ 学校教育課長  そうです。 

○ 委  員  他の学校と同様ということですね。 

○ 学校教育課長  ただ、亀阜小学校みねやま分校は現在、生徒がいませんので、このとき

に在籍するかどうかで変わってきます。 

○ 教 育 長  紫雲中学校みねやま分校の方はどうですか。 

○ 学校教育課長  在籍しています。 

 

 

 

日程第３ 報告事項 

報告事項２ 「高松第一高等学校校舎改築基本設計概要の報告について」 

 

高松一高事務長から、高松第一高等学校校舎改築基本設計概要の報告について説明。 

 



 

＜質疑＞ 

○ 委  員  高松一高の生徒募集の学科の分類はその後どうなっていますか。普通科、音 

 楽科のほかに何か新しい学科を考えていますか。 

○ 高松一高教頭  学科はそのままです。 

○ 委  員  平成３０年頃から解体していくのですか。 

○ 高松一高事務長  改築基本設計概要の裏面の事業スケジュールをご覧ください。平成 

３０年の夏休み頃に仮設校舎へ引っ越しを行った後、既設の校舎を順次解体していく 

予定となっています。 

○ 委  員  現在の校舎を解体するときは、仮設校舎の場所はどこになりますか。 

○ 高松一高事務長  今の校舎の南側の一部かかるところで仮設校舎を建てます。 

○ 委  員  ５階建てですが、エレベーターはありますか。 

○ 高松一高事務長  エレベーターは付きますが、生徒は利用できません。生徒の移動は５ 

  階まではありません。 

○ 委  員  わかりました。 

○ 委  員  音楽棟についてですが、まだ新しいので今回はそのままですか。 

○ 高松一高事務長  音楽棟はちょうど今年で築２０年ですので、今後も使い続けます。 

○ 教 育 長  音楽棟は新しい校舎の東側になりますか。 

○ 高松一高事務長  はい、そうです。 

 

 

 

日程第３ 報告事項 

報告事項３ 「スーパー・サイエンス・ハイスクール（ＳＳＨ）の平成２７年度研究成 

果の報告について」 

 

高松一高教頭から、スーパー・サイエンス・ハイスクール（ＳＳＨ）の平成２７年度研究 

成果の報告について説明。 

＜質疑＞ 

○ 委  員  生徒の海外研修は希望者が行くのですか。それとも学校が積極的に行くよう 



 

  に勧めるのですか。 

○ 高松一高教頭  特別理科コースで、全員行きます。 

○ 委  員  何名くらいですか。 

○ 高松一高教頭  約４０名です。 

○ 委  員  イギリス、アメリカだけで他のヨーロッパの国には行かないのですか。 

○ 高松一高教頭  交流ですので、相手校がいるところになります。 

○ 委  員  期間はどれくらいですか。 

○ 高松一高教頭  一週間程度です。 

○ 委  員  本当は一カ月くらい行かせてあげたいですね。 

○ 高松一高教頭  ＳＳＨとは関係ありませんが、文系の方で国際文科コースは二週間ほど 

  のホームステイの海外研修を行っています。 

○ 委  員  わかりました。ありがとうございました。 

○ 委  員  海外研修ですが、今年はいつ頃を予定していますか。 

○ 高松一高教頭  例年３月です。 

○ 委  員  最近、海外旅行はいろいろと危険があるので、旅行を取りやめにすること 

も聞いたりしますが、そのあたりはどうでしょうか。 

○ 高松一高教頭  ２７年度もこの前の３月の春休みに１週間行っています。 

○ 委  員  春休みを利用して行くのですね。イギリスやアメリカとの交流ですが、言葉 

の問題はどうでしょうか。英語教育を徹底しているとは思いますが。 

○ 高松一高教頭  これはＳＳＨの海外研修で、あくまでも研究ですので、自分たちが行っ

た課題研究を英語で相手の高校生に説明したり、相手の課題研究の説明を聞いたり、

質疑を受けたりします。研究に限った交流が目的ですので、一般的な語学研修とは違

います。 

○ 教 育 長  全部、英語でやり取りをするのですね。 

○ 高松一高教頭  そうです。校内での発表会でも直前に英語でポスター発表をしたりして 

います。 

○ 委  員  費用はどうですか。 

○ 高松一高教頭  生徒の分は自費で、教員の分はＳＳＨの補助金から調達しています。 

○ 委  員  先生は何人くらい行くのですか。 



 

○ 高松一高教頭  今年はイギリスだけでしたので、３名でした。それまではアメリカとイ 

 ギリスで、２名ずつでした。 

○ 委  員  研究開発実施報告書の３４ページに研究開発の内容としてＩｎｔｒｏｄｕｃ 

ｔｏｒｙ Ｓｃｉｅｎｃｅがありますね。一年間非常に密に日程がつまっていますが、 

先程お話していた特理の生徒が受ける内容になるのですか。 

○ 高松一高教頭  そうです。Ｉｎｔｒｏｄｕｃｔｏｒｙ Ｓｃｉｅｎｃｅは学校設定科目 

として、時間割の中に週に２時間組み込んでいます。 

○ 委  員  この日程は第１学年から第３学年まで合わせてですか。 

○ 高松一高教頭  このＩｎｔｒｏｄｕｃｔｏｒｙ Ｓｃｉｅｎｃｅは１年生です。 

○ 委  員  第１学年の中でこれだけの内容をするのですね。 

○ 委  員  すごいですね。 

○ 委  員  例えば、生徒の方からこういうことについて研究されている専門家の方の話 

を聞きたいとか、アンケート調査をしていますか。それとも日程や内容については先 

生方の方で今年度はこうして行こうというのを決めていくのですか。 

○ 高松一高教頭  教員の方で分担して、大学の先生とも連絡を取りながら決めていきます。 

○ 委  員  これだけの講座内容はすごいと思います。 

○ 教 育 長  １２月２２日は特に東京大学 川越至桜先生、女性の先生が講演されていま 

 すが、先程あったように卒業生で女性で、という方は具体的にこの方と決めているので 

すか。 

○ 高松一高教頭  いいえ、先程言ったⅤ分野（研究者・技術者を目指す理系女子生徒育成 

   プログラムの開発）が一番遅れている分野で、ＯＢの方でデータベースをまず作ろう 

としています。 

○ 教 育 長  わかりました。 

○ 委  員  こんな素晴らしい内容だと倍率が増えそうですね。 

○ 委  員  企画する方も大変だけれども、生徒の方も大変ですね。 

○ 委  員  学校説明会でこういったプログラムだとか内容はどの程度までオープンにさ 

れていますか。 

○ 高松一高教頭  あまり細かいところまでは説明していません。 

○ 委  員  特理は特に人気が高いとお聞きしていますが、実際に行った子どもを持つ保 



 

護者から具体的なお話を聞いた方は、自分の子どもも早くから高松一高の特理を目指

して欲しいと思っているようですが、他の人は具体的なプログラムの内容や何がいい

のかがわかっていないのが現状です。あまりオープンにしすぎてもいけないのかもし

れませんが、今後はどのような形で説明会をしていくのでしょうか。 

○ 高松一高教頭  中学校の生徒に配っている学校案内というパンフレットにＳＳＨにつ

いて１ページほど割いていますが、限られたスペースですのであまり細かい説明はし

ていません。 

○ 委  員  毎年パンフレットを見せていただいていますが、大学の講義のように専門的 

なことをされていますし、素晴らしい内容です。 

○ 委  員  特理、国際文科は入れ替えがありますよね。第１学年のときにＳＳＨを受け 

るそうですが、第２学年から特理に入った場合はＳＳＨの勉強をどのようにするので 

すか。 

○ 高松一高教頭  特理の場合、１年生から２年生になるときに入れ替えが一部あります。 

 特に２、３年生は課題研究がありまして、生徒自身がグループを組んで自分たちのテ 

ーマで実験、研究をしますが、それが入れ替えるとできなくなりますので、２、３年 

生は入れ替えなしでいきます。 

○ 委  員  ２期目から特理を選択した生徒も同じような内容を受けられるのですか。 

○ 高松一高教頭  そうです。２期目も１期目の内容を続けながら、少し教科を広げるとか 

 対象生徒を増やすといった形で進めています。 

○ 委  員  少しハードルが低くなるのですね。 

○ 委  員  感心するしかないですね。 

○ 教 育 長  校長会のときにもお願いしたのですが、高校のＰＲというのは今、県立高 

校でも一生懸命しているので、ぜひ高松一高もしっかりＰＲしてください。 

 

 

 

教育長が日程第４ 議案第２３号について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 

１４条第７項の規定により、会議は公開しないことを各委員に諮り、非公開とすることに決

する。 



 

 

 

議案第２３号 「高松市就学指導委員会委員の委嘱について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

午前１０時２５分 閉会 

 

 

 

 

 

議決事項 

「高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について」 

「高松市生涯学習センター等運営協議会委員の委嘱について」 

「高松市就学指導委員会委員の委嘱について」 

 

 

 


